

КП ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 72 (7790)

Пятница, 13 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

К КАНДИДАТАМ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО, ОКРУЖНОГО, ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На 22 апреля назначены повторные выборы в местные Советы. Времени осталось немного. Участковые избирательные комиссии обращаются к кандидатам в депутаты. Вас выдвинули трудовые коллективы, оказав Вам доверие. Изберут ли Вас? Это зависит только от самих кандидатов. Законом о выборах Вам предоставлено право выступать на предвыборных собраниях, встречах, в печати, по радио, вести агитацию доверенных лиц за ваше избрание. Воспользуйтесь этим правом! Участковые избирательные комиссии дежурят ежедневно с 14 до 20 часов и готовы оказать Вам помощь в организации встреч.

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО 10.04.90 г.
НА СОВЕЩАНИИ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА

В целях сохранения автомобильных дорог и обеспечения безопасности движения в период весеннего бездорожья, с 20 апреля по 20 мая 1990 года, ограничить движение по дорогам с твердым покрытием грузовых автомобилей общей массой свыше 10 тонн и всех марок тракторов, за исключением автобусов, машин медицинской помощи, прокуратуры, милиции, пожарной охраны, а также автомобилей, перевозящих почту, продукты, ГСМ.

Разрешить ДРСУ-1 управления Северавтодор при крайней необходимости выдавать пропуска на проезд транспортных средств.

Обязать Госавтоинспекцию (т. Чиневич) оказать дорожным организациям содействие в осуществлении мер по ограничению движения автотранспорта в период весеннеей распутицы.

Будем знакомы

В весеннюю пору особенно напряженным становится труд автомехаников предприятия технологического транспорта и спецтехники ПО Сургутгазпром.

Требует ремонта большинство поизносившейся за зиму техники. Хорошо подготовить к майскому техосмотру весь транспорт — вопрос чести коллектива ремонтно-механических мастерских. Особенно трудной является эта задача в условиях ставшего хроническим недостатка запчастей. Но, как всегда, рабочие комплексной бригады РММ Владимира Косинского надеются на свои руки и смекалку, и не раз доказано, что уверенность эта оправдана делом.

НА СНИМКЕ: бригадир В. И. Косинский и один из лучших слесарей-мотористов В. Лисицын.

Фото Л. Березинского.

Идут окружные собрания. Несколько первичным партийным организациям, объединенным в округ, предстоит избрать на них делегатов на XXXI окружную и XXII областную конференции. Зачастую на этих собраниях называются кандидатуры делегатов на XXVIII съезд, звучат фамилии коммунистов, которых предпочитают видеть собравшиеся в выборных органах.

* Готовясь к конференции КОГО ВИДИМ ЛИДЕРОМ?

Недавно такое собрание П. Ф. Дружинин, директор леспромхоза, состоялось и в 41-м округе, куда вошли коммунисты аппарата объединения Сургутстройиндустрия, его подразделения — за-

ботала счетная комиссия, члены партии поделились своими предложениями по поводу того,

кого бы они хотели увидеть в составе будущего горкома партии. Это

заместитель директора объединения Сибнефтькомплектмонтаж Д. В. Макушенко (кстати, Дмитрий Васильевич коммунисты предложили и на

пост первого секретаря горкома партии. И не только в 41-м округе),

инструктор ГК КПСС Л. Г. Вахабова, редактор газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев, заведующие отделами горкома партии Н. Г. Латыш и В. П. Замятин, секретарь парткома В. М. Беккер.

На пост первого секретаря обкома партии был предложен В. С. Чертищев. Нашлись люди,

хорошо его знавшие в то время, когда Владимир Сергеевич еще работал сначала здесь, в Сургуте, а затем в Тобольске. Что характерно для Чертищева? Прежде всего то, сказал главный технолог дирекции НХК А. В. Панферов, что он твердо стоит на земле.

Обсуждая предстоящую городскую конференцию, большинство коммунистов высказались за то, чтобы она

проходила в один этап.

Но если судить в целом о проходящих собраниях, то мнения именно по этому вопросу различны. Одни поддерживают рекомендации последнего пленума, другие же за то, чтобы решить все в мае.

На этом собрании коммунисты задавали множество вопросов инструкторам горкома партии. В частности, они интересовались, почему члены горкома партии не ведут никакой работы с теми, кто уходит из рядов КПСС. Наверное, такой вопрос правомерен. Мы с легкостью расстаемся и с теми, кто уходит по убеждению, и с теми, кто в смятении.

И помочь последнему некому — растерялись и не пытаются найти точку опоры.

Но вернемся к собраниям. Кого еще предла-

гают коммунисты города в выборный орган

— горком? Н. Н. Репетило — бригадир

электромонтажников треста Сургутнефтестрой.

В. А. Зиновьева — главного инженера треста Сургутпроммилкстрой,

В. В. Рязанова — заведующего отделом горко-

ма партии, Е. И. Стенина — начальника планово-

экономического от-

дела треста Сургутэнергострой, Л. Ю. Ронецко-

го — председателя гор-

совета и других.

Кроме Д. В. Макушен-

ко на пост первого секре-

таря коммунисты пред-

лагают Н. Г. Аникина,

Н. И. Баталова, Ю. В. Неелова, В. Л. Богданова.

Что ж, это люди известные в городе, и у

каждого немало досто-

инств. Но кто возгла-

вит Сургутскую партор-

ганизацию, решат дел-

егаты конференции, ко-

торые, видимо, должны

выразить волю своих то-

варищей по первичной

организации.

Т. СТРУТИНСКАЯ,
инструктор ГК КПСС.

ПОЧТА ОДНОГО ДНЯ

Местная газета не раз писала о плохом содержании дорог районным автодором, и это вполне справедливо. Подтверждают объективность критики и многочисленные дорожно-транспортные происшествия, которые ежегодно уносят десятки жизней.

Наша организация су-

РУКИ ОПУСКАЮТСЯ

ществует более двух лет. Что же за время сделано?

На территории базы мастерской, гаражей, остро не хватает запасных частей для техники. Рабочие сами достают их и ремонтируют под открытым небом. С момента создания организаций строятся ремонтно-механические мастерские. Структура эта перешла на долгострой и когда за-

кончится — неизвестно. Страны кооперативы, которые сменились уже не единожды. У каждого из них свои расценки, и немалые, так что же обойдется этот объект?

Негде переодеться и поесть рабочим, негде сдержать технику. Она на глазах разукомплектовывается, прежде временно идет на списание. Если механизатор, не дай бог, заболел и отсутствовал на работе

несколько дней, то впоследствии он потеряет еще месяц-два на восстановление техники. Многие рабочие из-за отсутствия деталей, материалов, газоэлектросварки простаивают без работы месяцами.

На поступившие в районные новые механизмы администрация посыпала людей, не имеющих прав вождения: лишь бы были кадры...

Люди стараются выпол-

нить установленные нормы строительства дорог, но это усердие оборачивается против них же. Администрация, ИТР за счет экономии средств получают премии, а рабочие остаются в стороне. Сумму премии колlettivного фонда за 1989 год они разделили сами, без участия СТК, профкома и, конечно же, в свою пользу.

До сегодняшнего дня мы не знаем, чем будем заниматься в сезон. До сих пор не принят коллективный договор, хотя

идет второй квартал года. Наступает горячая пора, но асфальтобетонный завод, механизмы по укладке асфальта не подготавливаются.

По этим причинам люди, едва устроившись на работу в райавтодор, подают заявления на увольнение. И у нас возникает мысль: а нужны ли мы вообще этой организации, вернее, ее администрации?

Э. ГАНЕВИЧ,
КУДЕЛИН
и еще 40 подписей.

Выборы состоялись, выборы продолжаются

Продолжая тему выборов, газета представляет вниманию читателей беседу с кандидатом в народные депутаты в городской и окружной Советы, заместителем генерального директора областного киновидеообъединения, директором фирмы «Интерфильм» ВЛАДИМИРОМ ЛЕОНДОВИЧЕМ ШАПОВАЛОВЫМ, который баллотируется по избирательным округам № 83 и № 53.

КУЛЬТУРА СПАСЁТ МИР

— Владимир Леонидович, вас выдвинули кандидатом в народные депутаты в городской и окружной Советы, расскажите немного о себе.

— Мне скоро 40 лет. В Сургуте с 1976 года. Учился в техникуме, госуниверситете, институте кинематографии и университете марксизма-ленинизма. Основная специальность — экономист.

Работал электромонтажником, мастером, инженером, начальником штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки, заместителем начальника строительного управления. С 1984 года — директор кинокомпании Сургутского райисполкома, а с 1989 года — директор фирмы «Интерфильм».

— Как вы отнеслись к выдвижению?

— Прежде всего с чувством глубокой благодарности к коллективу фирмы и ассоциации работников культуры за оказанное мне доверие. Мне доверили — это главный стимул. Народный депутат — это не звание, это трудная работа. Не в моем характере сидеть и ждать, что будет завтра. Не хочу решение судьбы нашего народа перекладывать на плечи других. Я тоже за нее в ответе.

— Назовите основные положения вашей предвыборной платформы.

— Прежде всего в центре всей политики нужно поставить человека, создав ему нормальные условия для жизни и деятельности. Всю свою работу как народного депутата представляю в тесной связи со своими избирателями, как отражение их интересов, запросов, мнений.

Как коммунист выступаю за укрепление авторитета партии, повышение ее роли в обществе.

Единство и обновление партии — залог и гарантия построения в нашей стране демократического, гуманного социализма. Выступаю за подлинное полновластие Советов на всех уровнях. Когда в руках Советов будут средства, а не только телефон и бумага, можно будет вести речь о решении социальных проблем, увеличении помощи пенсионерам, инвалидам, ветеранам войны и труда.

Я — за усиление работы обо всех населяющих национальный округ народах и сохранение его уникальных природных богатств и культурных ценностей. Без развития культуры, восстановления народных и национальных традиций невозможен прогресс в нашем обществе.

Как сургутянин и руководитель фирмы сосредоточу усилия на развитии экономического потенциала, социально-культурного облика, нравственной атмосферы нашего города. Сургут должен пройти к своему 400-летию в обновленном облике современного цивилизованного города, сохранившего свои исторические ценности. Моя мечта — как работника кино создать к юбилею о нем хороший фильм.

— Владимир Леонидович, каковы конкретные пункты вашей программы, касающиеся вопросов культуры?

— Это ликвидация остаточного принципа по отношению к культуре, искусству и их профессиональным работникам. Это скорейшее принятие Законов СССР о культуре, о кинематографии и комплексной программы развития культуры и искусства в г. Сургуте в очередной пятилетке.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Кроме того, моя программа предусматривает расширение реальных возможностей и применение людьми своих творческих сил, способностей и дарований, восстановление социальной справедливости к работникам культуры по отношению оплаты северных надбавок к заработной плате, повышение оплаты труда работников кино, улучшение жилищно-бытовых условий работников культуры и искусства.

Буду стремиться к реализации и таких насущных моментов, как строительство жилого дома, дошкольных учреждений, санатория — профилактория для работников культуры.

И еще — бесплатное киновидеообслуживание, просмотр детских спектаклей и цирковых представлений для детей-сирот, детей-инвалидов.

Считаю необходимым строительство в Сургуте детского специализированного кинотеатра, театра кукол, музыкально-драматического театра, также открытие национальной студии по производству всех видов фильмов, киновидеофонда.

— Что бы вы хотели сказать в заключение?

— Важно выбрать достойного кандидата в депутаты, отдать свой голос в защиту нашей культуры. Некультурность, по словам Ленина, пренижает Советскую власть. Я уверен в том, что культура спасет мир. У кого возникнут вопросы, готов в любое время ответить. Неожиданно, чтобы счесть оправдать доверие коллег, выдвинувших меня, и избирателей, если стану депутатом.

Вопросы задавала А. БЕЛОВА.

ГОТОВИТСЯ РЕЗЕРВ

За плечами отдела социологических исследований проектно-технологического бюро территориального производственного объединения Севертюменавтотранс — два года напряженного труда по поиску форм и методов деятельности

новых условиях хозяйствования, совершенствование производственного механизма, повышение квалификации руководящих кадров в автомобильных регионах.

Наиболее перспективные специалисты, среди которых немало мо-

лодых, прошли школу менеджмента, выросли как руководители. В нынешнем году намечено организовать в объединении собственную школу подготовки руководителей, создание полноценного резерва грамотных хозяйственников.

А. РОДИН.

этот оказал и. о. заместителя начальника станции Сургут С. Ф. Соколовский.

Глубокую благодарность выражаем этим людям, а также водителям частного такси, который бесплатно выполнил для нас две поездки.

Семья НОВИКОВЫХ, г. Днепропетровск.

ФОТО-ФАКТ ДОНОРЫ

Торжественная и одновременно деловая обстановка отличала прошедший 6 апреля слет доноров, ежегодно проводимый городской станцией переливания крови и горсоветом Красного креста.

Лучшие доноры и предприятия, всемерно способствующие участию своих работников в благородном и необходимом здравоохранению деле — добровольной сдачи крови — были отмечены и награждены почетными грамотами. Незабываемыми для всех участников слета станут состоявшиеся на нем встречи доноров и тех, кому кровь этих людей по-настоящему спасла жизнь.

Но от главных забот собравшихся уйти не могли.

Серьезный разговор состоялся по проблемам донорского движения. Самой существенной из них, по словам многих выступавших, является... хозрасчет. Именно новыми экономическими отношениями в производственных коллективах (и не без основания) объясняются трудности участия многих людей в донорстве, требующем, как известно, систематического освобождения от работы. Безусловно, предложений по решению этих вопросов, высказанные на слете, заслуживают самого серьезного внимания.

НА СНИМКЕ: одна из памятных встреч слета. Кровными сестрами для Т. Акатовой (в центре) стали Л. И. Чурилова и В. П. Якубовская. Кровь этих женщин сохранила жизнь Татьяне и ее ребенку.

Л. Березинский.
Фото автора.

Чтобы осуществить законность

В этом году заканчивается срок полномочий народных заседателей, который определялся двумя годами. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 февраля проведение выборов нового состава народных судов на пять лет назначено на март — апрель.

Увы, прошедший месяц потерян, и в апреле не проводятся собрания по избранию народных заседателей. Приступить к этому ответственному делу и призывает выступление председателя районного народного суда Г. В. ПАТРИНА.

Народным заседателям влечет уголовную ответственность — гражданская ответственность — исправительные работы до выборов 25 лет. Избирает нового суда или штраф от его собрания по месту 300 до 1000 рублей. Новое в законодательстве или работы Новое в законодательстве или открытым голосованием. Стве то, что угроза убийством, насилием или уничтожением имущества по отношению к народному заседателю, а равно и их близким родственникам в связи с осуществлением прав и законных интересов участников уголовного процесса. Без знания уголовно-процессуального законодательства, определяющего порядок расследования и рассмотрения уголовных дел, невозможно правильно разрешить его.

Неплохо бы выдвигать народных заседателей из лиц, имеющих юридическое образование. Сразу же хочу оговорить, что оскорблению народного заседателя связи с его деятельностью по осуществлению правосудия влечет наказание в виде исправительных работ или штраф до 300 рублей.

Гарантированы трудовые права народных заседателей. Увольнение их в период полномочий по инициативе администрации или их перевод в порядке дисциплинарного взыскания на нижеоплачиваемую работу допускается, помимо соблюдения общего порядка, только с согласия трудового коллектива, избравшего заседателя.

Народные заседатели освобождаются от работы для участия в судебном процессе. Кое-где это требование не выполнялось. Хотя существует определенная ответственность должностных лиц, которая предусматривает наложение административного взыскания в размере до ста рублей. Это оговорено в статье шестой «Об ответственности за неуважение к суду».

Закон гарантирует независимость народного заседателя от каких-либо вмешательств по полному, всестороннему и объективному рассмотрению конкретного дела. Несоблюдение его также

иных выплат и льгот временно исполнения обязанностей в суде приравнивается к времени выполнения основной работы.



ТЁПЛЫЕ СТРОКИ

Довелось мне вместе с дочерью побывать в Сургуте. Приезжали на могилу мужа, умершего здесь несколько лет назад. И надо же было такому случиться — у нас украли все деньги.

Обратились в дежурному лоджии майору В. В. Го-

лачеву. Работник милиции отнесся к нам с сочувствием, задержался после нелегкого ночных дежурства и, дождавшись опоздавший на несколько часов поезд, помог оформить безбилетный проезд до Днепропетровска. Большое содействие в

ПИСЬМА С ФРОНТА

В СЕНТЯБРЕ 1941 года я был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. До призыва в армию я не имел представления о винтовке. В настоящее время владею любым оружием. Доверенное мне партией и правительством грозное оружие я берегу как зеницу ока своего. Мне присвоено почетное звание старшего сержанта, я являюсь командиром расчета.

Надеюсь, товарищи земляки, что и вы, оставшиеся в тылу, будете овладевать военными знаниями, чтобы быть готовыми встать в ряды защитников нашей советской страны.

В. Я. РЫМОВ,
старший сержант.

* * *

ФРОНТОВОЙ красноармейский привет всем колхозникам Нагорновского колхоза «Новый путь»!

Товарищи колхозники, не жалея своих сил и средств помогайте Красной Армии громить врага. Собирайте больше средств на строительство танков и самолетов, чтобы скорее разгромить немецких варваров. А мы здесь, на фронте, будем еще крепче сражаться с гитлеровскими бандами, не щадя своих сил и жизни.

Ф. КОНДРАХИН,
9183 полевая почта,
часть 528.

К 45-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЭТО ПИСЬМО пришло с фронта Анисимову Андрею Алексеевичу, тогдашнему начальнику пристани на Черном Море.

— Здравствуй, дорогой друг!

Коротко сообщаю о своей фронтовой жизни. Я минометчик. Служу Родине. Уничтожаю паршивых фашистов из своего грозного оружия.

За участие в обороне города Ленинграда правительство наградило меня 23 июня с. г. медалью «За оборону Ленинграда». Эта награда еще больше побуждает меня знати свое

★ К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА ★

13 апреля 1990 года 3 стр.



оружие, чтобы в окончательной схватке с врагом отбить у него охоту на овладение нами, нашими богатствами и сделать из нас подневольных рабов.

Я твердо уверен в том, что недалек тот день, когда настанет долгожданный, справедливый мир, и мы счастливые придем домой, где нас так подождают подруги и любимые ребята.

До свидания, уважающий Вас Гумар Аюпов.

(Материалы взяты из архивов и газетных публикаций военных лет).

СПОРТ Успешные старты

Весенние каникулы для спортсменов ДЮСШ треста Сургутнефтегазремстрой прошли в напряженной, упорной борьбе. Как юноши, так и девочки порадовали своих тренеров результатами соревнований.

Команда юношей 1975—1976 годов рождения в составе Костюченко Кирилла, Скрипного Леонида, Самарханова Радика, Семенина Назара, Дробышева Станислава, Реброва Сергея, Теплова Владимира, Шевлякова Андрея (школа № 17), Шумана Родиона, Пьянкова Дмитрия (школа № 10) на зональном первенстве по баскетболу в г. Ижевске заняла почетное третье место. Готовили команду тренеры Л. В. Спирина, Л. П. Шуман.

В эти же сроки в г. Тюмени выступала наша сборная дружина девочек по баскетболу в составе: Боровская Вика, Рукавишникова Вера, Марынина Света, Лукьянова Марина, Степырева Наташа, Гришина Ирина, Чекина Анжела, Сударикова Таня, Смирнова Елена, Штанько Оксана (ученицы СШ № 17). Они стали победительницами областного турнира среди девушек 1972—1975 годов рождения. Команду готовила тренер ДЮСШ С. А. Скакун.

А вот мальчики 1977—1978 годов рождения, выступая на первенстве области, не оставили никаких шансов на победу своим соперникам. Они заняли первое место. Состав команды: Кичигин Вадим, Андреев Андрей, Булыгин Олег, Болдырев Денис, Терентьев Костя, Большов Андрей, Кастанян Артур, Кочетков Валентин, Унаровов Мурат (школа № 17), Спирин Виктор из десятой школы. Их тренер С. С. Ольхов.

М. КРУК,
дискуссионный

В последнее время Сургутская школа-интернат невольно стала объектом всеобщего внимания. Газета тоже о ней писала не один раз. Сообщали мы и о том, какую помощь оказывают предприятия, отдельные граждане, чтобы восстановить пострадавшее от огня здание. Благородство людей понятно. И в данной ситуации вполне естественно.

Но сургутян интересует и другое: что же все-таки явилось причиной несчастья, почему оно произошло? Данный материал дает некоторые ответы на эти вопросы. Наверное, он является и предупреждением для других.

СПЕЦИАЛИСТ КОММЕНТИРУЕТ ПРОИСШЕСТВИЕ

СГОРЕЛА ШКОЛА. ПОЧЕМУ?

В ночь на 21 марта 1990 года в учебном корпусе Сургутской школы-интерната произошел пожар. Огнем повреждена часть здания, имущество. Ущерб от пожара составил (ориентировочно) около 15 тысяч рублей.

Установлено, что причиной загорания послужило короткое замыкание электрического кабеля, которое было вызвано длительными и большими переходными сопротивлениями. Это случилось в результате неплотности соединения токоведущих частей. Неправильно был выполнен и электрический ввод в здание школы. Причина установлена, и экспертиза, проведенная специалистами — электриками, ее подтвердила.

Возник пожар. Случилась беда.

В газете за 24 марта опубликована заметка «Крик о помощи детям — сиротам». Стало очень больно не только за детей, у которых нет родителей, но и за того человека, которому они доверили свою судьбу в силу безвыходности. Стало больно потому, что еще 26 и.

июня 1989 года, перед началом учебного года, сотрудники пожарной охраны предупредили директора школы-интерната о том, что такая беда может случиться и предлагали произвести ревизию электропроводки, однако руководство подумало, что, может, «пронесется», ничего не сделав для того, чтобы предотвратить беду. Не пронесло! Сегодня совет школы хочет выглядеть очень сострадательным, но где было их сострадание тогда, в июне?

Часто задаю себе вопрос: «На своем ли месте те люди, руководители, которые хотя бы в силу своих должностных обязанностей должны проявлять заботу о других?». Иногда на этот вопрос жизнь не дает утвердительные ответы.

Уверен еще и в том, что это обращение найдет отклик в сердцах настоящих людей, в том числе и у сотрудников пожарной охраны, так как благородство и милосердие — это то, без чего невозможно жить.

И. ГЕРАСИМЕНКО,
зам. начальника военизированной пожарной охраны № 1.

Вопрос — ответ

«Меня интересует, когда же наконец уберут медвытрезвитель со двора школы и домов № 59, 61, 65 по ул. Энергетиков? Кому пришло в голову запроектировать на этом месте девятиэтажный дом, который вообще не оставит живого пространства вокруг?»

А. БРОННИКОВ,
бумильщик КРС,
по поручению жильцов».

«Эскиз застройки микрорайона № 7 в городе Сургуте, проект и рабочая документация разработаны институтом ЗапсибНИИЭП в 1986 году.

В проекте застройки микрорайона № 7 на месте подлежащего сносу существующего здания медвытрезвителя размещается пятиэтажный



6-секционный 84 . квартирный жилой дом в конструкциях серии И-164-07.

Размеры земельных участков школы № 24 и детских яслей-сада № 18 (по генплану) соответствуют нормам. Территория школы № 24 — 1,96 га. Территория детских яслей-сада № 18 — 0,9 га.

Рабочий проект 84 -квартирного дома КПД-11 (по генплану) разработан отдельно на основании задания на проектирование от 20 января 1986 года и архитектурно-планировочного задания № 6-535 от 2 февраля 1986 года. Проектная документация была выдана институтом ЗапсибНИИЭП в 1986 году.

Р. КАМАЛОВ,
главный инженер института».

* НАВИГАЦИЯ-90

РЕКА — СТОРОННИЦА ДИСЦИПЛИНЫ

До летней навигации остается совсем немного времени. Уже сейчас судоводителям — любителям необходимо подготовить к плаванию свой личный транспорт.

Что для этого нужно сделать? В первую очередь, проверить моторы, отремонтировать, если в этом есть потребность, лодки и привести в порядок спасательные средства. Чем скорее будет проведена предварительная подготовка судов к навигации, тем меньше потратится времени перед выходом на водоемы, так как в этот период начнется ежегодный технический осмотр транспорта.

К сожалению, не все еще понимают это. Аварийность маломерных судов мотолодок в условиях весеннего половодья ежегодно остается высокой. Владельцы их порой выходят в плавание в сложных гидрометеорологических условиях, при малой видимости, без индивидуальных спасательных средств и предметов судового снабжения (нет водоотливного черпака, весел и т. д.). В этих ситуациях, попав в тяжелую обстановку, судоводитель оказывается неспособным принять правильное решение, и тогда приходит беда, порой трагическая.

Некоторые судоводители любители выходят в рейс на лодках, не поставленных на учет в инспекции и не прошедших технический осмотр. Бывают случаи, когда встречаются судна без бортовых номерных знаков. Нередко родители разрешают своим детям в возрасте 13—14 лет управлять лодкой самостоятельно, забывая о том, что это позволяет лишь с 16 лет и причем только при наличии удостоверения на право управления мотолодкой.

Так что судоводителям-любителям есть над чем подумать. «Навигация-90» должна пройти с пользой и благополучно.

И. СЫРБУ,
старший госинспектор
Сургутского участка ГИМС.

* Человек и природа

«ПЛОДЫ» СЛАВЫ

Для снятия таких кадров на кинопленку лучшего места, чем в Сургуте, трудно найти.

Вот почему именно к нам прибыл продюсер британской вещательной корпорации Малькольм Макинтош. Он начал предварительную работу по созданию фильма о глобальных экологических проблемах, чтобы получить информацию о типичных нарушениях природного равновесия.

Англичанин встретился с представителями народного экологического общества и ассоциации «Спасения Югры». В беседе участвовали О. Волков, В. Чистов, К. Лазарев, С. Степанова, Г. Бикреев. Началом съемок обозначены июнь—сентябрь этого года.

Л. СЕРГЕЕВА.



16 апреля.
ПОНЕДЕЛЬНИК
I ПРОГРАММА. ПРО-
ФИЛАКТИКА. 18.00—
Время. 18.30 — «Лицом
к стране». Встреча с
председателем Государ-
ственного Комитета СССР
по охране природы И. Н.
Воронцовым. 19.30 —
А. Гельман. «Наедине
со всеми». Фильм-спектакль. 20.30 — Время.
21.00 — «Коллаж». 21.05
Продолжение фильма-спектакля «Наедине со всеми». 22.05 — Фут-
больное обозрение. 22.35 —
Б. Чайковский. «Под-
росток». Позма для
симфонического оркестра
под впечатлением от
романа Ф. Достоевского.
23.25 — Дневник XXI
съезда ВЛКСМ. 22.55 —
Телевизионная служ-
ба новостей.

II ПРОГРАММА.
ПРОФИЛАКТИКА

ЮМЕНЬ. 18.00 —

Юменский мериан.

МОСКВА. 18.30 —

Хоккей. Чемпионат ми-

ра. Сборная СССР —

сборная Норвегии. Тран-

сляция из Швейцарии.

В перерыве — Спокой-

ной ночи, малыши!

ЮМЕНЬ. 21.00 —

Время выбора.

На встречу XXII

областной отчетно-выбор-

ной партийной конфе-

ренции. Передача вто-

рая.

МОСКВА. 22.00 —

Хоккей. Чемпионат ми-

ра. Сборная Швеции —

сборная Финляндии.

17 апреля,

ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 —

120 минут. 8.00 —

Мультифильмы. 8.35 —

А. Гельман — «Наедине

со всеми». Фильм-

спектакль. 10.30 —

Это было... было... 10.55 —

Детский час (с уро-

ком французского язы-

ка). 11.55 — «Коллаж».

12.00 — Время. 15.15 —

Фильм — детям. «Ар-

мия «Трилогия». 16.30 —

«Цветы для Камбод-

жи». Киночекр о

сегодняшнем дне стра-

ны. 17.05 — Мультифильм.

17.15 — Здравствуй, му-

зыка! 18.00 — Время.

18.30 — «Закон гармо-

нии». О бразильском

архитекторе и обществен-

ном деятеле Оскаре Ни-

мейере. 19.15 — Ак-

туальное интервью.

19.30 — Премьера на-

учно-популярного филь-

ма «Голубое око Си-

бири». О судьбе озе-

ра Байкал. Фильм пе-

рвый. 20.30 — Время.

21.00 — Футбол. Ку-

бок СССР. Полуфинал.

«Динамо» (Киев) —

ЦСКА. 22.50 — «Куль-

туру русского зарубежья».

В мастерской художни-

ка О. Целикова. 23.20 —

Дневник XXI съезда

ВЛКСМ. 23.50 — ТСН.

Телевизионная служба

новостей.

II ПРОГРАММА. 8.00 —

Утренняя гимнастика.

8.15 — «Встреча

двух цивилизаций». (ТВ

Греции). Фильм пер-

вый. 8.35 и 9.35 —

Физика. 11 кн. 9.05 и

10.05 — Французский

язык. 10.35 — При-

родоведение. 2 кн. 10.55 —

Школа общения с

ребенком. Передача пер-

вая. 11.25 — К годов-

щине образования со-

ветской пожарной ох-

раны. «На экране — слу-

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

жба 01. 11.55 — Хок-
кей. Чемпионат мира.
Сборная Швеции —
сборная Финляндии. Пе-
редача из Швеции. 13.15 —
Ритмическая гимнасти-
ка. 13.45 — Сеанс по-
вторного телефильма.
«Прошедшее вернуть». 2 се-
рия.

ЮМЕНЬ. 17.30 —
«Сибирь глазами ан-
гличан». Передача под-
готовлена Тюменской
студией телевидения и
английской телекомпа-
нией Айт-эн. 17.50 —
«Революции солдат».

Док. фильм. 18.00 —
У нас в гостях... 17.55 —
«Пять с плюсом». 18.00 —
Тюменский мериан.

МОСКВА. 18.30 — На

сессии Верховного Сове-

та СССР. В перерыва-

19.30 — Спокойной но-
чи, малыши!

— сборная Чехословакии.
Передача из Швейцарии.
13.25 — «Шанс Бе-
гума Донбаева». Док.
фильм. 13.55 — Сеанс по-
вторного фильма «Про-
шедшее вернуть». 2 се-
рия.

ЮМЕНЬ. 17.30 —
«Сибирь глазами ан-
гличан». Передача под-
готовлена Тюменской
студией телевидения и
английской телекомпа-
нией Айт-эн. 17.50 —
«Революции солдат».

Док. фильм. 18.00 —
У нас в гостях... 17.55 —
«Пять с плюсом». 18.00 —
Тюменский мериан.

МОСКВА. 18.30 — На

сессии Верховного Сове-

та СССР. В перерыва-

19.30 — Спокойной но-
чи, малыши!

19 апреля, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00

— 120 минут. 8.00 —
Мультифильм. 8.10 —
«Разорванный круг».
Худ. фильм. 9.35 —
Футбол. Кубок СССР.
Полуфинал. «Динамо»
(ЦСКА). 10.35 — VIII
Международный фести-
валь телепрограмм на-
родного творчества «Ра-
дуга». «Рачинские пе-
сни». (Грузинская ССР).
11.00 — Вокруг света.
Альманах. 12.00 —
Время. 15.15 — «Народ-
ное искусство Зимбаб-
ве. Скульптура и музы-
ка. Телеочерк. 15.35 —
«Телезо». 16.05 —
«Здравствуй, весна».
Фильм-концерт. 16.30 —
Неделя милюсердия.
Премьера телефильма
«Берегите тепло Шуру».
17.00 — Детский час
с уроком английского
языка. 18.00 — Время.
18.30 — Б. Чайковский.
Симфониетта для струн-
ного оркестра. 18.55 —
Объектив. 19.30 —
«Голубое око Сибири».
Передача вторая. 20.30 —
Время. 21.00 — «Кол-
лаж». 21.05 — «Остров».
Худ. фильм. 22.00 —
«Остров». 22.15 —
«Весы». Фено-
мен В. Набокова. 22.35 —
Дневник XXI съезда
ВЛКСМ. 23.05 — ТСН.
Телевизионная служба
новостей.

II ПРОГРАММА. 8.00 —
Утренняя гимнастика.
8.15 — «Встреча двух
цивилизаций». (ТВ Гре-
ции). Фильм третий.
8.35 и 9.35 — Общая
биология. 11.05 —
Школа общения с ре-
бенком. Передача третья.
12.05 — Экранизация
произведений Н. В. Го-
голя. «Вий». 13.20 —
Ритмическая гимнасти-
ка. 13.50 — Сеанс по-
вторного фильма «Про-
шедшее вернуть». 3 се-
рия.

ЮМЕНЬ. 17.05 —
«Очароваша». 17.50 —
Фильм. 18.00 — Тю-
менский мериан.

МОСКВА. 18.30 —

На сессии Верховного

Совета СССР. В перерыва-

19.30 — Спокойной но-
чи, малыши!

19.45 — Информа-
ционная программа.

20.30 — Время. 21.00 —

Футбол. Чемпионат СССР.

«Спартак» — «Метал-
лист». 22.50 — Неделя

милюсердия. «Если вам

за...». 23.25 — Я. Си-
белиус. Концерт для

скрипки с оркестром.

00.10 — Ночной сеанс.

«Кто же миллиардер?».

Худ. фильм (Румы-
ния). 01.20 — «Петра».

Худ. фильм из цикла

«Телефон полиции

110». (ТВ ГДР).

21 апреля,
СУББОТА

I ПРОГРАММА. 6.00

— 120 минут. 8.05 —
Наш сад. 8.35 — Неде-
ля милюсердия. Премье-
ра док. фильма «Вернув-
шиеся в жизнь». 9.05 —
Музыкальный фольклор
Казахстана. 9.30 — «За-
кон гармонии». О бра-
зильском архитекторе и
общественном деятеле
Оскаре Нимейере. 10.15 —
Маленький концерт.

10.30 — В мире живот-
ных. 11.30 — Фильмы

режиссера Л. Лукова.

«Александр Пархоменко».

13.00 — Суверенитет

России. Передача вторая.

Власть Советов и власть

республики». 14.00 —

Играет С. Иголинский
(фортепиано). 14.20 —

«Партинер». Коммерче-
ский вестник. 14.50 —

Спектр. 15.20 — «Отго-
лоски старины». Муз.

передача с участием засл.

арт. РСФСР Н. Гераси-
мовой. 16.10 — Полити-
ческие диалоги. 17.00 —

VIII Международный фес-

тиваль телепрограмм
народного творчества
«Радуга». Играет Б. Фе-
октистов (СССР). 17.35 —
Международная панора-
ма. 18.20 —